MATH A

I osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest teie saate 2 punkti. Hinnatakse õiget vastust, mitte lahendust. Tehke risti sellesse ruutu, kus on teie arvates õige vastus.
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l. -
2. Kolmnurk A'B'C'  on (ABC peegeldus koos laiendusega, kus  A'B' = 3AB, Kolmnurgad ABC ja A'B'C' on

(l) võrdsed, kuid ei ole sarnased

(2) sarnased, kuid ei ole võrdsed

(3) võrdsed ja sarnased


(4) ei ole võrdsed ega sarnased

3.  Milline on väite “Kui Maik tegi kodutöö, siis ta sooritab selle eksami” pöördlause?

(1) Kui Maik sooritab selle eksami, siis ta tegi kodutöö.
(2) Kui Maik ei soorita seda eksamit, siis ta ei teinud kodutööd.
(3) Kui Maik ei soorita seda eksamit, siis ta tegi ainult pool kodutööst.
(4) Kui Maik ei teinud kodutööd, siis ta ei soorita seda eksamit. 

4. Millises vastuses on arvud paigutatud järjekorras väiksemast suuremani?

(l) 3,2; π; 3
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(3)  
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(2) 
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(4) 3,2; 3
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6. 3x5 ja 2x4 korrutis on

(l) 5x9

(2)5x20
 
(3) 6x9

(4)6x20
8. Milline väidetest on loogiliselt võrdväärne väitega: “Kui inimesel on hääleõigus, siis ta on kodanik”?

(l) Keila ei ole kodanik, järelikult tal ei ole hääleõigust.

(2) Juan on kodanik, järelikult tal on hääleõigus.

(3) Marial ei ole hääleõigust, järelikult ta ei ole kodanik .

(4) Morgan pole kunagi hääletanud, järelikult ta ei ole kodanik.

9. Sirge P ja sirge C asetsevad koordinaattasandil ühe ja sama kaldnurga all. Ükski sirgetest ei läbi teist ega kolmandat veerandit. Sirged P ja C

(1) moodustavad nurga 45(
 
(3) asetsevad horisontaalselt

(2) on risti



(4) asetsevad vertikaalselt

10. Võrrand P = 2L + 2W on samaväärne võrrandiga

(1) L = 
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(2) 2L = 
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(3) L = 
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(4) L = P – W

11. Arvude 
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 ja 
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 summa võrdub

( l ) 15

(2) 18 

(3) 6
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(4) 
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13.Kui nurga suurus on esitatud avaldisena 2x, siis milline avaldis näitab selle kõrvunurga suurust?

( l ) 180 – 2x

(2) 90 – 2x 

(3) 90 + 2x

(4) 178x
16. Joonisel on kujutatud täisnurkne kolmnurk ABC, AB = 8, BC = 15, AC = 17 ja (ABC = 90(. 
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Millega võrdub (C tangens?

( l ) 
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(2) 
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(3) 
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17. Punktide hulk, mis asetseb samal kaugusel teravnurkse erikülgse kolmnurga kahest küljest, on
(l) nurgapoolitaja
(2) kõrgus
(3) mediaan

(4) kolmas külg

18. Millised on avaldise x2 – 10x  24 tegurid?

(1) (x  4)(x + 6)
(2) (x – 4)(x  6)   
(3) (x 12)(x + 2) 
(4) (x + 12)(x  2)
19. Milline on arvu 
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( l ) 2,1 ( l0-2

(2) 2,1 ( l0-4

(3) 2,1 ( l02    

( 4 ) 2,1 ( l04
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20. Alljärgneval joonisel leidke sisenurkade paar.

(1) (1 ja (2

(2) (4 ja (5
(3) (4 ja (6
(4) (6 ja (8

II osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest saate 2 punkti. Üksikasjalikult kirjutage kõik lahenduskäigu etapid, kaasarvatud vajalikud valemid, graafikud, joonised, diagrammid jne. Selle osa kõikide küsimuste puhul õige vastuse eest ilma seletuseta, saate ainult 1 punkti.
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21. Kui Lakisa võib siseneda koolimajja ühe ukse kaudu kolmest, kusjuures koolis on kaks treppi, mis viivad teisele korrusele, siis mitu erinevat teed võib valida Lakisa, et pääseda klassiruumi teisel korrusel?

22. Aastal 1982 oli maailma rahvastiku arv 4,2 miljardit inimest. Aastal 1999 jõudis rahvastiku arv 6 miljardini. Leidke, mitme protsendi võrra kasvas maailma rahvastiku arv 1982. aastas kuni 1999. aastani.  

24. Ristkülikukujulise alusega akvaarium mahutab 3 360 kuupjalga. Akvaariumi pikkus on 14 jalga ja laius 12 jalga. Leidke akvaariumi kõrgus jalgades.  
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25. Klassi õpilased hääletasid lemmikjäätise poolt. Hääletuste tulemused on esitatud diagrammil. Kui klassis on 20 õpilast, siis mitu neist valis lemmikjäätiseks karamelli?

III osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 3 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekorda, kaasarvatud kasutaud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õiged vastused ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 




[15]
26. Kolme venna vanus on esitatud kolme järjestikku paarisarvu abil. Esimese ja kolmanda poisi vanuste korrutis võrdub 20 ja kaks korda suurem kui teise poisi vanus. Leidke iga venna vanus.

27. Anul on rohutirtsude ja jaaniusside kollektsioon. Kokku tal on 561 putukat. Rohutirtsude arv on kaks korda suurem kui jaaniusside arv. Leidke iga putuka liigi arv. 
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28.Joonisel on kujutatud ruutfunktsiooni graafik. Kirjutage antud ruutfunktsiooni valem.  
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29.Antud hetkel  Tiinal on 60 eurot ja tema õel on 135 eurot. Nad mõlemad saavad nädalas 5 eurot. Tiina otsustas koguda oma raha, tema õde aga kulutab kõik saadud raha ja veel lisaks 10 eurot iga nädal. Mitme nädala pärast nendel on võrdne arv raha? (lahendamiseks võib kasutada ruudustikku)

30. Joonisel on kujutatud ristkülikukujuline aed, mis istutatakse ristkülikukujulises hoovis. Märgitud on hoovi mõned mõõdud ja aia laius. Leidke aia pindala ruutjalgades. 
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IV osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 4 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekorda, kaasarvatud kasutaud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õiged vastused ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 
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31. Eelmisel aastal mingi firma sai kasumit 306 000 €. Kasum oli jaotatud nelja kaasomaniku vahel suhtes 
3 : 3 : 5 : 7. Kui palju rohkem raha sai suurema arvuga aktsiate omanik, kui väikseima aktsiate arvu omanik? 

32. Aleksandra ostab kaks saiakest ja kolm kooki poest ja maksab 3,30 €. Briana ostis viis saiakest ja kaks kooki samast poest ja maksab 3,30 €. Saiakesi maksavad oma hinda ja kooke oma hinda. Leidke ühe saiakese ja ühe kooki hind.
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33. Antud koordinaattasandil joonestage ja tähistage nelinurk ABCD, mille tipud on  
A(1, 2), B (6, 1), C(7, 6) ja D(3, 7). Samal koordinaattasandil joonestage ja tähistage nelinurk A' B' C' D' , mis on nelinurga ABCD peegeldus y-telje suhtes. Leidke nelinurga A' B' C' D' pindala ruutühikutes. 

34. -
35. Antud koordinaatteljestikus joonestage ja nummerdage järgmised jooned:

y = 5

x = -4

y = 
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Arvutage ruutühikutes kolme lõikepunktiga tekkinud kolmnurga pindala.
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